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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 29/2024 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 30-10-2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 18:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης,  σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), όπως ισχύει και τα όσα 

αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των συλλογικών οργάνων των 

Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 19534/24-10-2024 

πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 

νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών. 

 

ΘΕΜΑ: «Καθορισμός τιμής τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων για την άσκηση 

υπαίθριου στάσιμου εμπορίου, για το έτος 2025». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:              

                                           Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Αηδώνη Δήμητρα 12. Πασσάς Γεώργιος  

 2. Αργυρός Λεωνίδας 13. Σαριάνογλου Γεώργιος   

 3. Βρυώνης Σπυρίδων 14. Τσούτσης Ιωάννης  

 4. Δαρδαμάνης Ιωάννης 15. Νίτσας Γεώργιος      

 5. Ζέρβας Φώτιος. 16. Δράκος Θεόδωρος    

 6. Κατσαούνου Γρηγορία 17. Πανταζής Νικόλαος  

 7. Κόκκαλης Σπυρίδων  18. Ροπόκης  Ευάγγελος  

 8. Κοκκίνης Γεώργιος    19. Τζίμας Νικόλαος  

 9. Κουμπής Γρηγόριος 20. Κύρλας Κωνσταντίνος  

10. Ματέρης Κωνσταντίνος 21. Παπαδημητρίου Ειρήνη 

11. Παγγές Νικόλαος 22. Τζόκας Δημήτριος  

                                        

                                              Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Κακιούζης Χαράλαμπος 5. Βουλιστιώτης Πέτρος  

2. Μάκης Χρήστος  6. Καλύβας Κωνσταντίνος 

3. Ντόντης Γεώργιος 7. Κύρλας Ευάγγελος  

4. Φούντογλου Σεβαστή   

  

Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του θέματος προσήλθαν οι κ.κ  

Μάκης Χρήστος, Κύρλας Ευάγγελος, Κακιούζης Χαράλαμπος και Καλύβας Κωνσταντίνος.   

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών.  
 

Αριθ. Θέματος     :           12ο 
 
Αριθ. Απόφασης  :        265/2024 
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 12ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης και 

την εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής, Δήμου Πρέβεζας (αρμόδια κα. Κιτσαντά), που έχει 

ως εξής: 
<<…. Σας διαβιβάζουμε το αριθμ. 45/2024 πρακτικό συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 

που αφορά την αριθμ.499/2024(ΑΔΑ: Ψ32ΦΩΞΧ-ΡΓΔ) απόφαση σχετικά με τον καθορισμό 

δημοτικού τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων για την άσκηση υπαίθριου στάσιμου 

εμπορίου, για το έτος 2025. 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 

Τον καθορισμό δημοτικού τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων για την άσκηση υπαίθριου 

στάσιμου εμπορίου, του Δήμου Πρέβεζας, για το έτος 2025 από το Δημοτικό Συμβούλιο 

….>> 
 

ΚΟΚΚΙΝΗΣ: Κι εδώ δεν υπάρχει κάποια διαφοροποίηση, είναι μηδενική η αύξηση, όπως 

είχε διαμορφωθεί απ’ το 2024. 

ΝΙΤΣΑΣ: Αυτό θα το συνδέσω βέβαια και με την παραλιακή ζώνη. Νομίζω ότι πρέπει όσον 

αφορά το τέλος χρήσης κοινόχρηστων χώρων για την άσκηση υπαίθριου στάσιμου 

εμπορίου, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο, στην παραλιακή 

ζώνη να δημιουργούνται καταστήματα για τρίμηνα, τετράμηνα, τετράμηνα ως μόνιμα. 

Εμείς, η λογική μας λέει κάτι διαφορετικό, ιδιαίτερα έχουμε δει καντίνες, που να 

ανταγωνίζονται βασικούς επαγγελματίες της περιοχής μας, να έρχονται, σε εισαγωγικά, να 

κάνουν τη λεγόμενη περίοδο "φουλ σεζόν", για να μη χρησιμοποιήσω άλλη έκφραση, να 

νοικιάζουνε ένα χώρο ανταγωνιστικά σε μόνιμους επαγγελματίες της πόλης. 

Θεωρούμε ότι, θα πρέπει οποιαδήποτε, οποιαδήποτε δράση που έχει να κάνει με αυτά τα 

αντικείμενα, που υπάρχουν στην Πρέβεζα, γιατί το παραδοσιακό το καλαμπόκι, παράδειγμα, 

δεν είμαστε αντίθετοι στο να είναι για την καλοκαιρινή σεζόν, αλλά το να δίνουμε μία 

καντίνα, που θα πουλάει είτε λουκουμάδες, που βρίσκουμε κι αλλού, είτε κρέπες, είτε 

αργυροχρυσαφικά, αυτά που δίνουν και να υπάρχουν καταστήματα μέσα και να νοικιάζουμε 

σε περίοπτη θέση της Πρέβεζας απέναντι απ’ το Δημαρχείο, μας βρίσκει κάθετα αντίθετους. 

Θα μπορούσαμε να δεχθούμε τέτοιες δράσεις σε περίοδο, δηλαδή να πούμε ότι για 5 μέρες, 

για 7 μέρες, δηλαδή έρχεται κάποιος να εκθέσει, κάποιος δηλαδή που παράγει, ένας 

άνθρωπος της αγοράς που θέλει να αναδείξει, ή μία έκθεση, σε τέτοιες δράσεις τριημέρου, 

ναι, να το κάνετε. 

Έχει καταντήσει, και συγγνώμη για την έκφραση, ένα πλιάτσικο στην πιο περίοπτη θέση 

στην παραλιακή ζώνη μας, να βλέπουμε μαγαζιά ή "παραμάγαζα", γιατί παραμπάγαζα τα 

χαρακτηρίζω εγώ, όταν έρχονται για 3, 4 μήνες, εκμεταλλεύονται το χώρο. 

Αν υπάρχει άλλη άποψη και δεν το έχω αντιληφθεί και υπάρχει κάποιο σκεπτικό, εδώ 

είμαστε να το ακούσουμε, να το συζητήσουμε και ενδεχομένως να πάρουμε και πίσω την 

τοποθέτησή μας. Αλλά θέλαμε να μας πείσετε επί αυτού, γιατί παραχωρείτε στην 

καλοκαιρινή περίοδο παρόμοια και τέτοια καταστήματα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ’ αρχήν, εδώ καθορίζουμε το τέλος. Αυτό που θα αποφασίσουμε είτε στο 

Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, είτε στο Δήμο, όταν δεν έχουμε τη χρήση, αλλά περισσότερο 

γίνεται λόγος για το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο, εκεί στο Δ.Σ. με καθορισμένο το τέλος που 

έχουμε, μπορούμε να απορρίπτουμε ή να εγκρίνουμε, ή να βάζουμε κατά χρονικό διάστημα 

την κάθε περίπτωση. 

Τώρα για το συγκεκριμένο, είναι θέμα καθορισμού τελών, οπότε εκεί στις αιτήσεις που θα 

έρχονται, θα συζητούνται και ποια θα είναι, τα οποία επηρεάζουν την αγορά και ποια όχι. 

ΝΙΤΣΑΣ: Έχουμε πρόταση τότε. Έχουμε μία πρόταση, μετά τα λεγόμενα του κυρίου 

Δημάρχου, εμείς θέλουμε να σας προτείνουμε να κάνουμε μία κλιμακωτή δράση στο τέλος, 

αν επιτρέπεται, για μία βδομάδα ψηφίζουμε τα τέλη που έχετε, για πάνω από μία βδομάδα 

κάποιος που θα σταθεί, απ’ αυτούς που έρχονται, να πάει σε ποσά, που να είναι… να μη 

συμφέρει να έρθει. 

Εμείς είμαστε αντίθετοι στο να γίνεται αυτό. 

ΚΟΥΜΠΗΣ: Επειδή είπα και στην προηγούμενη τοποθέτησή μου, αφουγκραζόμαστε την 

κοινωνία και δεχόμαστε ερεθίσματα και μηνύματα και το σκεπτικό, που είχαμε σα Δημοτικό 

Λιμενικό Ταμείο και βρήκαμε τον κύριο Γεωργάκο σαν… απ’ τους προηγούμενους, ήταν ότι 
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δίνουμε στους καλαμποκάδες, 8-9 βαρκούλες που έφτιαξε με έξοδά του το Δημοτικό 

Λιμενικό Ταμείο, που είναι παραδοσιακό προϊόν και βοηθάμε κάποιους συμπολίτες μας, που 

κάνουνε οικοτεχνία. 

Όντως, επειδή δεν είχαν την άδεια οικοτεχνίας, αλλά είδαμε τώρα τελευταία, σε κάποια 

τελευταία χρονικά διαστήματα να παρεισφρέουν και κάποιοι άλλοι. Έχουμε έρθει σε επαφή 

κι εγώ, κι ο Δήμαρχος με το Σύλλογο Αργυροχρυσοχόων, με το Σύλλογο με τα 

καταστήματα, μ’ όλους αυτούς κι είναι ένα θέμα, το οποίο θα επανεξεταστεί και θα είμαστε 

πάρα πολύ αυστηροί.  

Δε θα αφήσουμε εκτός απ’ τους συμπολίτες μας, και κάνουν πραγματική οικοτεχνία, όχι 

γιατί φαίνεται η οικοτεχνία και παρουσιάστηκαν συμπτώματα, που έχουν κι άλλα προϊόντα 

τα οποία δεν είναι δικά τους, θα είμαστε πάρα πολύ αυστηροί. Και ήδη έχουνε γίνει και από 

εμένα προσωπικά και με το Δήμαρχο συναντήσεις με τους ανθρώπους αυτούς και θα το 

εξετάσουμε ξανά απ’ την αρχή. 

Όντως μπορεί ο κύριος Νίτσας, κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, έχει έρθει το μήνυμα και 

από τους καταστηματάρχες, κι όταν θα το συζητήσουμε στο Δ.Σ. του Λιμενικού Ταμείου και 

με τον κύριο Τζίμα, και με τα υπόλοιπα μέλη, θα βρούμε τη βέλτιστη λύση. 

ΝΙΤΣΑΣ: Θα ψηφίσουμε όμως "παρών", βάλαμε αυτό το σκεπτικό, θέλουμε να στηριχθεί το 

σκεπτικό αυτό, για να έχουμε μία πιο όμορφη πόλη, πιο καθαρή, αλλά και πιο… να είναι 

κοντά στη νομιμότητα, όχι μόνο στη νομιμότητα, αλλά και στο περί δικαίου αίσθημα 

απέναντι σε επαγγελματίες, που διατηρούν καταστήματα επί 12 μήνες το χρόνο στην 

κεντρική αγορά και σ’ άλλα μέρη του Δήμου. 

ΚΥΡΛΑΣ ΚΩΝ.: "Παρών" κι εμείς. 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ την αριθμ. 499/2024(ΑΔΑ: Ψ32ΦΩΞΧ-ΡΓΔ) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής 

σχετικά με τον καθορισμό δημοτικού τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων για την 

άσκηση υπαίθριου στάσιμου εμπορίου, για το έτος 2025, 

➢ τις διατάξεις του Ν.3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  

κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010), όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 
 

 ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την αριθμ. 499/2024(ΑΔΑ: Ψ32ΦΩΞΧ-ΡΓΔ) απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής, 

σχετικά με τον καθορισμό δημοτικού τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων για την άσκηση 

υπαίθριου στάσιμου εμπορίου, για το έτος 2025, το οποίο  θα ισχύει  ως εξής:  

1. Για θέσεις άσκησης υπαίθριου στάσιμου εμπορίου για βραχυχρόνιες άδειες παρασκευής 

και διάθεσης πρόχειρων γευμάτων κατά την καλοκαιρινή περίοδο, διάρκειας μέχρι 

τεσσάρων μηνών (καλαμπόκια-κάστανα-ποπ κορν, μαλλί της γριάς ):100 Ε/έτος. 

2. Θέσεις άσκησης υπαίθριου στάσιμου εμπορίου για είδη λαϊκής τέχνης-κεραμικά-

κοσμήματα  κτλ.:100 Ε/έτος.                 

3. Θέσεις άσκησης υπαίθριου στάσιμου εμπορίου για οπωρολαχανικά:200 Ε/έτος. 

4. Θέσεις στάσιμων καντινών:500 Ε/έτος.    

 

  Η εθνική οδός Πρέβεζας- Ιωαννίνων ορίζεται στο 50% των τιμών των άλλων περιοχών.              

  Η είσπραξη του τέλους θα γίνεται με την έκδοση της άδειας και ετησίως με την ανανέωσή 

της. 
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Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: κ.κ.  Νίτσας, Δράκος, Πανταζής, Ροπόκης, Τζίμας, Κύρλας Κ.,  

Καλύβας, Κύρλας Ε., Παπαδημητρίου και Τζόκας, δήλωσαν ΠΑΡΩΝ, αλλά οι ψήφοι τους 

δεν λαμβάνονται υπόψη κατά τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν.4555/2018, την ΚΥΑ 

426/77233/13.11.2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) την ΥΠ.ΕΣ. εγκ.375/39167/02.06.2022 

και την ΥΠ. ΕΣ. Εγκ. 98/8182/26.01.2024. 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  265/2024. 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 
 


